



国务院办公厅转发国家发展改革委等部门《关于加快推进建设城镇环境基础设施建设的指导意见》

新华社北京2月9日电 近日，国务院办公厅转发国家发展改革委等部门《关于加快推进建设城镇环境基础设施建设的指导意见》（以下简称《指导意见》），部署加快推进城镇环境基础设施建设，助力稳投资和深入打好污染防治攻坚战。

《指导意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，深入贯彻习近平生态文明思想，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展，深化体制机制改革创新，加快转变发展方式，着力补短板、强弱项，优布局、提品质，全面提高城镇环境基础设施供给

质量和运行效率，推进环境基础设施一体化、智能化、绿色化发展，逐步形成由城市向建制镇和乡村延伸覆盖的环境基础设施网络，推动减污降碳协同增效，促进生态环境质量持续改善，助力实现碳达峰碳中和目标。

《指导意见》提出，到2025年，城镇环境基础设施供给能力和水平显著提升，加快补齐重点地区、重点领域短板弱项，构建集污水、垃圾、固体废物、危险废物、医疗废物处置设施和监测监管能力于一体的环境基础设施体系；到2030年，基本建立系统完备、高效实用、智能绿色、安全可靠的现代化环境基础设施体系。同时提出了到2025年，

新增污水处理能力2000万立方米/日，生活垃圾分类收运能力达到70万吨/日左右，城镇生活垃圾焚烧处理能力达到80万吨/日左右，新增大宗固体废物综合利用率达到60%等具体目标。

《指导意见》明确了加快推进城镇环境基础设施建设5方面15项重点工作。一是加快补齐能力短板，包括健全污水收集处理及资源化利用设施、逐步提升生活垃圾分类和处理能力、持续推进固体废物处置设施建设、提升危险废物医疗废物处置能力等。二是着力构建一体化城镇环境基础设施，包括推动环境基础设施体系系统规划、强化设施协同高效衔接等。三是推动智能绿色

升级，包括推进数字化融合、推动环境基础设施绿色高效发展等。四是提升建设运营市场化水平，包括积极营造规范开放市场环境、深入推行环境污染第三方治理、探索开展环境综合治理托管服务等。五是健全保障体系，包括加强科技支撑、健全价格收费制度、加大财税金融政策支持力度、完善统计制度等。

《指导意见》要求，加强组织领导，强化要素保障，建立评估机制。国家发展改革委等有关部门加强统筹协调，强化政策联动，按照职责分工推进城镇环境基础设施建设工作。地方人民政府要细化目标任务，明确责任分工，制定工作措施，推动工作有效落实。

《中国，由此改变》出版：回顾百年奋斗光辉历程

新华社北京2月9日电 由中共中央党校（国家行政学院）中共党史教研部组织编著的《中国，由此改变》一书，近日由北京联合出版公司出版。

该书坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持唯物史观和正确党史观，聚焦党的百年奋斗这一主题，从中国共产党的创立、中共十一届三中全会与伟大历史转折、中国特色社会主义进入新时代等10个方面，全面

阐述了中国共产党团结带领中国人民开辟伟大道路、创造伟大事业、取得伟大成就，系统总结了党百年奋斗的宝贵历史经验，以鲜活的故事、丰富的史料，生动展现了党的百年奋斗从根本上改变了中国人民的前途命运，深刻影响了世界历史进程，旨在引导广大读者从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量，深刻理解中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。

中央纪委印发规定

强化对执纪执法权力监督约束

新华社北京2月9日电 中央纪委国家监委网站9日消息，中央纪委于近日印发《纪检监察机关监督检查审查调查措施使用规定》，总结纪检监察体制改革以来的实践经验，对全国纪检监察系统在措施使用及监管方面统一标准、统一尺度。

据了解，规定共5章111条，依据《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国监察法实施条例》《监察机关监督执法工作规定》等党内法规和法律法规进行修订，并就贯彻落实上述规定中关于措施使用的要求作了进一步细化。

举例来说，规定厘清了执纪、执法工作中在问题线索处置、初步核实、立案审查调查阶段使用措施的权限，明确了各类纪检监察机构可以使用的措施种类；增加规定了措施延长、解除的审

批要求；规范了指定管辖等案件中采取措施的办理程序等。

规定结合实际工作需要，对各项措施使用的具体要求作出规范，增加了规定了撤销留置措施的适用情形和审批程序；确立了通过调取、勘验检查等措施开展电子数据取证的基本规则；新增了鉴定措施中常用的价格认证、书画和文物鉴定等方面的内容。

与此同时，规定要求加强对措施使用情况的规范管理及监督检查，充分发挥纪检监察措施使用管理系统的应用，从而达到防范和杜绝各类措施使用上的失控漏管风险、切实提高监管效能的目的。

此外，规定还设计了98种常用措施文书模板，将措施文书分为纪检文书、监察文书和纪检监察文书三类格式，以方便纪检监察系统不同主体根据具体情况选择适用。

2021年世界航天发射次数和发射质量均创新高

新华社北京2月9日电 （记者胡喆 张泉）2021年，世界航天发射活动呈现强劲态势，发射次数和发射质量均创新高。记者从中国航天科技集团有限公司9日在京召开的《中国航天科技活动蓝皮书（2021年）》发布会上了解到，2021年全球共实施146次发射任务，为1957年以来最高发射次数；发射航天器总数量1846个，其中3次成功，共发射5颗卫星。星河动力公司谷神星一号运载火箭成功执行1次发射任务。星际荣耀公司双曲线一号运载火箭2次发射失利。

蓝皮书显示，2021年，全球年度发射成功率92.5%，航天发射活动仍具有较高风险性。其中，美国开展51次航天发射，发射载荷总质量403.34吨，超过其他国家发射航天器质量总和；中国航天共执行55次发射任务，发射次数居世界首位，发射航天器总质量再创新高，达到191.19吨，同比增长85.5%。俄罗斯、欧洲、日本、印度分列中美之后，发射载荷质量居世界第三至第六位。

航天科技集团宇航部副部长马涛介绍，2022年中国航天发射次数将继续维持高位，计划开展一系列重大任务。全年载人航天工程计划实施6次发射任务，以天和核心舱为控制中心，问天、梦天实验舱为主要实验平台，全面建成常年有人照料的空间站，长征六号甲运载火箭及多型商业运载火箭将首飞。

■ 聚焦疫情防控

广西百色本土确诊病例增至180例

新华社南宁2月9日电 （记者徐海涛 曹祎铭）记者从9日召开的广西百色市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉，2月8日12时至2月9日12时，百色市新增本土确诊病例54例，其中德保县51例、靖西市3例。

百色市卫生健康委员会主任黄再波介绍，截至2月9日12时，本轮百

色本土疫情累计报告确诊病例180例，其中德保县162例、靖西市11例、右江区3例、田阳区2例、隆林各族自治县1例、平果市1例；现有本土无症状感染者1例。180例确诊病例中，普通型40例，轻型140例，所有病例均收治在定点医疗机构进行隔离治疗。



任子威犯规无缘决赛 U型池女将放言“出大招”

新华社北京2月9日电 （记者王恒志 张泽伟）中国短道速滑选手任子威9日在半决赛中犯规，没能在自己的强项男子1500米进入决赛。三位中国女选手晋级单板滑雪U型场地技巧决赛，刘佳宇和蔡雪桐都表示决赛要加难度、“放大招”。

9日晚进行的男子1500米比赛是任子威的强项，1/4决赛他轻松以小组第一晋级，但在半决赛被判犯规取消成绩。此前已经摘得混合团体接力和男子1000米两枚金牌的任子威，也就此失去了决赛冲击金牌可能。韩国名将黄大宪夺得男子1500米冠军。在短道速滑女子3000米接力半决赛中，中国队以4分4秒383的成绩名列小组第二，晋级将于13日进行的决赛。

雪上赛场中国选手表现不俗。蔡雪桐、刘佳宇、邱冷携手晋级单板滑雪U型场地技巧女子决赛，以第三身份晋级的冬奥会“四朝元老”蔡雪桐表示决赛肯定会增加难度，首轮出现失误的刘佳宇也放言决赛会“出大招”。21岁小将赵嘉文9日成为中国首位征战北欧两项的选手，最终他顺利完赛，排名个人标准台+10公里越野滑雪赛第43位。

在国家雪车雪橇中心“雪游龙”赛道亮相的中国钢架雪车队更是一鸣惊人。当日，为期3天的钢架雪车项目赛前训练收官。从官方训练滑行成绩看，中国男女选手多次滑行在全部选手排名前列。男子选手闫文港还创造了1分00秒36的单轮滑行最好成绩，另一位男选手殷正则创造129.94公里的单轮最高滑行时速。



决赛。

当日共产生6枚金牌，德国选手独得2金，韩国、挪威、美国和斯洛伐克各得1金。奖牌榜上德国5金3银升至首位，当日没有奖牌入账的中国队滑落至第五位。北京冬奥会10日将决出8枚金牌。

▲2月9日，中国选手蔡雪桐在比赛中。

当日，北京2022年冬奥会单板滑雪女子U型场地技巧比赛在张家口云顶滑雪公园举行。

新华社记者 垣宇摄

“雪容融”设计团队表示

冬奥文创受热捧 已准备好“接力”

据新华社长春2月9日电 （记者张建）北京冬残奥会吉祥物“雪容融”设计团队成员、吉林艺术学院设计学院副院长吴铁博日前在接受新华社记者采访时表示，最近看到“冰墩墩”一墩难求，说明“冰墩墩”形象深入人心

心，同样萌萌的“雪容融”已经做好准备，“接力”冬奥文创产品受热捧的现象，让冬奥吉祥物继续火下去。

吴铁博说，“冰墩墩”“雪容融”都是设计团队集体智慧的结晶，实现了人

格化设计，萌萌的形象既展现了博

大精深的中华文化、冰雪魅力，也正好契合了百姓的需求。“不仅百姓说好，一些外国运动员也说好，这样萌的吉祥物不仅可以作为纪念品，还可以缓解压力，这是好的文创产品所能发挥的独特作用。”

吴铁博还透露，此前团队设计了“雪容融”为奥运健儿加油助威的表情包，希望能在冬残奥会期间与受众见面。

吴铁博表示，现在中国百姓的生活水平和审美都提升了，对文创的需求越来越高，好的文创产品必然会有很好的市场。“冰墩墩”和“雪容融”作为冬奥会和冬残奥会的吉祥物，契合了人们对冰雪运动和冰雪文化的喜爱，这两个吉祥物也符合大多数人的审美，因此也就有这样的号召力。

吴铁博还透露，此前团队设计了“雪容融”为奥运健儿加油助威的表情包，希望能在冬残奥会期间与受众见面。

A4. 您的政治面貌

共产党员口 共青团员口 民主党派口 群众口

A5. 您的职业

企业管理、技术人员（含各类企业）口

机关干部（含党政、司法、人民团体、事业单位等）口

知识分子（教育科研文化新闻出版卫生等从业者）口

工人（含各类工业企业、服务业）口

农民（以务农为主）口

学生口

中介组织职员口

自由职业者口

个体户、私营企业主口

离退休人员口

失业、待业人员口

其他口

B4. 您对当地的社会保障服务感到满意吗？（社会保障主要包含养老保险、医疗保险、失业保险、社会救济、社会福利、优抚安置、社会服务等内容）

很满意口 基本满意口 一般口 不太满意 很不满意 不了解/不好说口

B5. 您对当地在开展就业培训、拓展就业渠道等方面所做工作的评价？

很好口 较好口 一般口 差 很差口 不了解/不好说口

B6. 您对当地在稳定物价形势、提高居民收入等方面所做工作的评价？

很好口 较好口 一般口 差 很差口 不了解/不好说口

B7. 您对当地在提升教学水平、促进教育公平等方面所做工作的评价？

很好口 较好口 一般口 差 很差口 不了解/不好说口

B8. 您对当地在防治环境污染、保护生态环境等方面所做工作的评价？

很好口 较好口 一般口 差 很差口 不了解/不好说口

B9. 您对当地在巩固脱贫攻坚成果、推进乡村振兴等方面所做工作的评价？

很好口 较好口 一般口 差 很差口 不了解/不好说口

B10. 您对当地在提高医疗水平、解决看病难等方面所做工作的评价？

很好口 较好口 一般口 差 很差口 不了解/不好说口

B11. 您对当地在开放公共文体设施、丰富群众精神文化生活方面的评价？

很好口 较好口 一般口 差 很差口 不了解/不好说口

B12. 您对当地改善交通出行环境、提升公众服务能力等方面工作的评价？

很好口 较好口 一般口 差 很差口 不了解/不好说口

B13. 您对当地政府工作人员改善服务态度、提高服务质量方面的评价？

很好口 较好口 一般口 差 很差口 不了解/不好说口

B14. 您对当地基层党组织发挥作用的评价？

很好口 较好口 一般口 差 很差口 不了解/不好说口

B15. 您对当地身边党员干部廉洁自律方面的评价？

很好口 较好口 一般口 差 很差口 不了解/不好说口

第二部分：调查内容

请在您所选的选项后面的□内划上“√”

B1. 您对当地党委政府在疫情防控方面所做工作的评价？

很好口 较好口 一般口 差 很差口 不了解/不好说口

B2. 您认为当地的治安环境怎样？

很好口 较好口 一般口 差 很差口 不了解/不好说口

B3. 您对当地营商环境的评价？

改善明显口 改善较大口 一般口 改善很小口 没有改善口 不了解/不

好说口

改善口

改善口

改善口

改善口

改善口

改善口